
2025/12. SZÁM

XX
X

I. 
év

fo
ly

am
II

in
gy

en
es

Páty Önkormányzatának lapja

Áldott, békés karácsonyt!
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PÁTY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 2071 Páty, Kossuth Lajos u. 83. 06 23 555 531 titkarsag paty.hu
A terjesztéssel kapcsolatos észrevételeket az Önkormányzatnak jelezzék. és a 24. oldal fotóit Szádvári Ferenc készítette.

SZÁDVÁRINÉ KISS MÁRIA 2071 Páty, Kossuth Lajos u. 83.
szadmari@gmail.com          06 70 600 7708

PÁTY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA     szadmari@gmail.com minden hónap 20.
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LÉPJEN BELJEBB!



Az év végéhez közeledve érdemes visszatekinteni erre az esztendőre, ezért ilyenkor hagyo-
mányosan a Közmeghallgatáson elhangzott beszámoló összefoglalóját külön cikkben is 
olvashatják. Annyit hozzáfűznék, hogy az erre az évre tervezett fejlesztéseket meg tudtuk 
valósítani, illetve el tudtuk indítani. Elkészült a futókör, felújításra került a Somogyi Béla út 
maradék szakasza és a Mézeshegyi buszmegálló. Elkészült néhány belterületi utca is és ebben 
az évben is folytatódott a járdafelújítási program. Önként vállalt feladatként továbbra is 
működtetjük a KanyarGo helyi buszjáratot, amely immár teljesen ingyenes.

Folytatódott a Tűzoltó Szertár felújítása. Gyalogátkelő épült a Rossmann előtt. A kormányzati támogatásnak 
köszönhetően a  régóta várt Telki út felújítása is megkezdődött a vízelvezető árkok kialakításával és a vízelvezetés 
kiépítésével, jövő tavasszal pedig be is fejeződhet a teljes beruházás és természetesen 2026-ban is számtalan egyéb 
fejlesztés elindításán dolgozunk majd.

Az adventi időszakra békességet, nyugalmat és mindenki számára családja körében eltöltött, szeretetteljes 
karácsonyt kívánok!

Székely László – polgármester

BEKÖSZÖNTŐ
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A FÉNY EREJE
„Hinni a fényben, a fény erejében,l
obbantsd hát lángra a gyertyát!
/…/
Bízik a jóban ma mind, ki tekinti:
győz kicsi fénye az éjen!” – Szabó T. Anna sorai vezessenek bennünket az 
ünnep felé.Vegyük észre a bennünk és köröttünk fellobbanó vagy éppen 
csak pislákoló gyertyalángokat, hogy a hit, a remény, az öröm és a szeretet 
fénye melegítse föl szívünket, otthonainkat, közösségeinket!

Lapunk decemberi számában – aktuális hireink, előző havi esemény 
beszámolóink mellett – szólunk a hit életet megváltoztató erejéről, a remény 
és a szeretet közösséget formáló szerepéről. S közös örömeinkről, ered-
ményeinkről, legyen szó iskolánk vagy óvodánk, önkormányzatunk ügyeiről 
vagy egy pátyi pizza mester világsikeréről.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok áldott, békés ünnepvárást és meg-
érkezést!
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Szádváriné Kiss Mária – főszerkesztő MSK z

2025. december

– A szél kint a havat kavarja
és trombitálva jár a tél;
a lelkünk félve gondol arra,
ki tőlünk most oly messze él…
 

– elcsöndesül az ég haragja,
csillag ragyog, elült a szél
és lelkünk áldva gondol arra,
ki nemsokára visszatér…

 

Karácsonyest, nyugalmas este,
szemünk a friss havon mereng;
és lelkünk bánattal övezve
ki tudja merre, merre leng?

Karácsonyest. – Egy drága könnyben
óh mennyi boldogság van itt!
A gondolatunk messzeröppen
és lelkével ölelkezik:
 

Szabó Lőrinc: Karácsonyest, nyugalmas este…
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KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS NOVEMBERBEN

Páty Képviselő-testülete 2025. november 19-én 
tartotta soron következő rendes ülését. A témák 
között szerepelt a 2025-ös év költségvetési rende-
letének módosítása, telekhatár-rendezés, ingat-
lanvásárlás/kisajátítás és a tervezett töltővezeték 
nyomvonalának módosítása is.

A 2026-os évre 600 órában tervezi az önkormány-
zat igénybe venni a lakosságorientált rendőri szolgálat 
adta lehetőségeket, melyre a Budaörsi Rendőrkapitány-
sággal kötendő szerződés biztosít majd lehetőséget, 
erről is döntöttek a képviselők. A szerződés értelmében 
a 600 szolgálati óratöbbletet kizárólag Páty közigazgatási 
területén belül fogják teljesíteni a szolgálatba bevont 
rendőrök. 

www.paty.hu

2025. december

Bevezetőként néhány adatot em-
lített általánosságban, miszerint Páty 
lakossága 2025-ben számottev en nem  
változott, október végéig 53 gyermek 
született, a lakosságszám szeptember 
30-án 8598 fő volt. A testület 21 
ülés keretében összesen 334 határoza-
tot és 25 db rendeletet fogadott el.
Költségvetési adatok:
A jelenleg közel 8600 fős települé-
sen a helyi adókból befolyó bevétel 
1,5 milliárd Ft volt ebben az évben. 
Az önkormányzat 503 millió forin-
tot fizetett be a Versenyképes Járások 
Program, illetve a Szolidaritási Hoz-
zájárulás keretében.

Az önkormányzati intézmények 
(Polgármesteri Hivatal, bölcsőde, 
óvoda, művház) működési költsége 
több mint 1,5 milliárd forint. A Bocs-
kai iskola tanárai és diákjai össze-
sen 3 millió Ft összegben kaptak 
ösztöndíjat az önkormányzattól. A 
nyári napközis táborhoz 2,5 millió 
Ft-ot biztosított, míg a lovas 

ő

oktatás

A helyi civil szervezetek 
40%-kal több támogatást 

kaptak, mint tavaly.

21 ülés, 334 határozat, 25 rendelet

KÖZMEGHALLGATÁS, 2025. NOVEMBER

A közmeghallgatás olyan képviselő-testületi ülés (Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. 
évi CLXXXIX. törvény 54. §-a szerint), ahol az állampolgárok, a helyben érdekelt szervezetek képviselői 
közügyeket érintő kérdéseket, javaslatokat tehetnek. Az ülés első felében, a sokéves gyakorlatnak meg-
felelően, Székely László polgármester tájékoztatott a 2025. évi önkormányzati működésről és a következő 
évi tervekről. 

2,3 millió Ft / év volt szeptemberig.
Az önkormányzat önként vállalt 

feladatként működteti a KanyarGo 
helyi buszjáratot (éves szinten 52 
millió forintba kerül), az Önkor-
mányzati Rendészetet (48,5 millió 
Ft / év),  a Vérvételi Pontot (5 millió 
Ft). A helyi civil szervezetek 40%-
kal több támogatást kaptak, mint 
tavaly: 23,6 millió Ft-ot (tavaly 16,9 
millió Ft volt).

DAKÖV fejlesztések, szennyvíz-
telep helyzete
Jelenleg teljes kapacitáson működik 
a szennyvíztelep, ezért DAKÖV ja-
vaslatára rákötési STOP van érvény-
ben. Mindemellett az önkormányzat 
keresi a lehetőséget a meglévő telep 
rövid időn belüli kapacitásbővítésére, 
illetve egy új telep tervezését és épí-
tését kezdeményeztük. „Ez egy hosszú 
folyamat, amin elindultunk, de az átsorolási 
kérelem elfogadása az első lépcső volt, amit 
sikeresen vettünk. Konkrét időpontot meg-

határozni jelenleg nem tudunk az új telep 
megépítésével kapcsolatban, de Önkor-
mányzatunk mindent elkövet, hogy ez 
mihamarabb megvalósulhasson, és a rákötési 
stoppot mielőbb feloldhassa a DAKÖV 
Kft.” – mondta a polgármester.
Felújítási, karbantartási munkák: 
– A szennyvíztisztító telep hatékony-
ságának növeléséért.
– Folytatódott a Tűzoltó szertár fel-
újítása, amihez az önkormányzat 
30 millió Ft értékben járult hozzá, 
az önkéntes tűzoltó egyesület pedig 
rengeteg munkával.
– Utak, járdák, játszóterek, közvi-
lágítás felújítása történt település-
szerte.
– Megújult a Polgármesteri Hivatal 
épülete.
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Tervek, előkészületek, távlatok:
– Már betervezett közvilágítási mun-
kák várhatók a Hegyalja, a Tölgyfa 
utcában, a Mézeshegy torkolatnál 
és a Somogyi u. 109. számnál.  
– A Mélyárok, hiányzó csatorna-
szakasz és ivóvízvezeték tervezése
lezárult, és a Pestihegyi utca hiányzó 
csatornaszakasz tervezése szintén.
– A Mézeshegyen lévő víztározó 
töltővezetékének tervezése elindul. 
– Hosszú-hosszú idő után a Telki út 
teljes szakasza is felújításra kerül, víz-
elvezetéssel, buszmegálló öblökkel, 
gyalogátkelővel, és 2026 tavaszán, a 
tervek szerint, elkészül.
– Már engedéllyel rendelkező tervek: 
a Rákóczi utca (Tesco és Széchenyi 
utca közti szakasz járdafelújítása, 
parkolók kialakítása – Főutca Prog-
ram), a Körtés utca szilárd burko-
lattal való ellátása, a Tábor utcai 
parkoló szilárd burkolattal való ellá-
tása, a Mesterségek útja útépítés és 
csapadékvíz elvezetése. 

Összefoglalójában Székely László 
polgármester kiemelte továbbá, „az 
Önkormányzat mindent megtesz azért, 
hogy Páty forrást kapjon egy új, négycso-
portos óvoda építésére, hiszen a tervek, az 
engedélyek már készen állnak.” Említette 
azt is, hogy előrelépés történt a 
nagyobb élelmiszerbolt jelenléte ü-
gyében is, mert az ehhez szükséges 
telek átminősítése megtörtént, a 
szükséges engedélyek beszerzése 
folyamatban van.

A jelenlévők részéről felmerülő 
kérdések részben útfelújításokkal 
kapcsolatban hangzottak el, vala-
mint többen, az autópálya építéssel 
kapcsolatos kérdésekről érdeklőd-
tek, és a nagyon megnövekedett for-
galmat nehezményezték. 

Ezzel településünk 
összes főútjának 

felújítása befejeződik.

Önkormányzatunk mindent 
megtesz azért, hogy forrást 
kapjunk egy új 4 csoportos 

óvoda építésére.

MSK z

MUNKÁLATOK A TELKI ÚTON SÁVZÁRÁSSAL

www.paty.hu

2025. november első hetének második felétől sávzárásra kell számítani a Páty és Telki közötti 11102 j. út 
Páty belterületi szakaszán. A 11102. j. út felújításához kapcsolódóan Páty belterületén, a Telki út Arany 
János utca környezetében, mintegy 100 méteres szakaszon, 2025. november első hetének második felétől 
csatornaépítési munkák kezdődnek. A kivitelezés ideje alatt sávzárásra és jelzőlámpás forgalomirányításra 
kell számítani.

A forgalmi rend változása miatt az Arany János utca 
kizárólag a Petőfi Sándor utca felől lesz megközelíthető.

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. arra kéri a közle-
kedőket, hogy a munkaterület környezetében foko-
zott óvatossággal, a sebességkorlátozás betartásával 
közlekedjenek. A javítási munkák idején a hosszabb 
menetidővel számolhatnak a közlekedők, ezért ajánlott 
még indulás előtt tájékozódniuk a korlátozáshoz, munka-

végzéshez kapcsolódó aktuális forgalmi helyzetről a 
Magyar Közút Nonprofit Zrt. Útinform szolgálatánál, a

 weboldalon, de érdemes navigá-
ciós, közösségi autós alkalmazást is használniuk, hogy 
az optimális útvonalukat megtervezhessék. A szak-
emberek a közlekedők türelmét és megértését kérik a 
felújítási munkák idejére, a beavatkozásokat az ő érde-
kükben végzik el.

 
www.utinform.hu
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Az Önkormányzati Rendészet háza táján

BIZTONSÁGBAN, RENDBEN ZAJLOTT A MINDENSZENTEK ÉS A HALOTTAK NAPJA

REND ÉS BIZTONSÁG

November elsején és másodikán, a Mindenszentek és halottak napi megemlékezések idején a Pátyi Ön-
kormányzati Rendészet, a helyi polgárőr szervezettel és a rendőrséggel összehangoltan biztosította a 
temetők környékét. A jelentősen megnövekedett látogatóforgalom ellenére, a megerősített közlekedés-
biztonsági és közbiztonsági akciónak köszönhetően idén is méltó módon, eseménymentesen ért véget 
az ünnepi időszak. 

Kóbor eb befogás
November 5-én több bejelentést 
kaptak az önkormányzati rendé-
szek az ügyeleti telefonszámukra 
(+36-30 2071 777) arról, hogy két 
közepes méretű pitbull jellegű ku-
tya kóborol a település belterületén. 
Mindkét kutyát a közterület-felü-
gyelők sikeresen befogták, majd át-
adták a Zöld Sziget Állatmenhely 
kiérkező eb-rendészeti, gyepmesteri 
szolgálatának. A kutyák transzpon-
dere alapján egy budapesti és egy 
biatorbágyi – felelőtlen – ebtartót 
sikerült azonosítani, akikkel szem-
ben állatvédelmi hatósági eljárást 
kezdeményeztek a rendészek.

Önkormányzatok fellépése a köz-
területi kábítószer problémával 
szemben
A Pátyi Önkormányzati Rendészet 
vezetője az „Önkormányzatok 
közterületi kábítószer problémával kap-
csolatos rendészeti szerepvállalásáról” tartott 
előadást a Nemzetközi Közszolgálati 
Egyetemen 2025. november 7-én 
szervezett konferencián. Települé-
sünkön nem érzékelhető minden-
napos problémaként a közterületi 
kábítószer értékesítés vagy fogyasz-
tás, de attól még a megelőzésével 
kiemelten szükséges foglalkozni. A 
Rendészeti Iroda vezetője éppen az 
önkormányzatok számára nyújtott 
támpontot előadásában ahhoz, mi-
lyen hatékony eszközei lehetnek a 
településeknek a kábítószer elleni 
küzdelemhez. Emellett több elő-
adás során is jó példaként került 
megemlítésre a Pátyi „integrált 
rendészeti modell”, amely „Legjobb Önkor-
mányzati Gyakorlatként” mára számos 
más önkormányzat számára segítség. 

 Zöldhulladék kezelése
Az önkormányzat közbenjárásának 
köszönhetően, még novemberben 
– az eredetileg tervezetthez képest 
– további két alkalommal is történt 
zöldhulladék-elszállítás! Továbbra is 
fontos figyelembe venni, hogy csak 
a matricával ellátott zsákokat gyűjtik 
be. A matrica nélkül kihelyezett zsá-
kokat nem vitte el a hulladékgaz-
dálkodási közszolgáltató, ezért 
ezeknek a megfelelő módon tör-
ténő megsemmisítésére, ingatlanon 
belüli komposztálására a közterü-
let-felügyelők folyamatosan fogják 
felszólítani az érintett ingatlan-
használókat.

Közúti veszélyeztetés
A novemberi hirtelen jött havazás 
környékén, késő délután a szol-
gálatban lévő rendész észlelt egy 
hiányos világítással, nagy sebesség-
gel közeledő, a szemközti sávba is 
többször áttért személygépkocsit. 

Utána eredt, figyelmeztető jelzés-
sel próbálta megállítani. Az ámok-
futó inkább „rákapcsolt”, és – a tele-
pülés belterületi útjain, több helyen 
100 km/h-nál nagyobb sebességgel 
is haladva – igyekezett „meglógni”. A 
közterület-felügyelő a közlekedésben 
résztvevők biztonságát szem előtt 
tartva igyekezett utolérni, míg az a 
Pincehegyen át száguldva végül a 
Torbágyi út közelében elveszítette 
az uralmat a járműve felett, ami fel-
borult.

A járművezető sérülés nélkül ki 
tudott szállni az összetört gépko-
csiból, utasa nem volt. Ezt köve-
tően a rendészet munkatársa a hely-
színen elfogta és a rendőrség kiér-
kezéséig visszatartotta. A rendőrök 
megállapították, hogy a huszon-
éves járművezető a lejárt műszaki 
érvényességű, forgalomból kivont 
gépjárművet vezetői engedély nél-
kül vezette, ezért őt előállították a 
Budaörsi Rendőrkapitányságra.
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HÁZIORVOSI ÜGYELET  
 HÁZHOZ MENŐ ORVOSI ELLÁTÁS: 06 20 378 9990

hétköznap 16 órától másnap reggel 8-ig, valamint hétvégén és ünnepnapokon 0-24 órában Budakeszi, Fő utca 179. 

Hétköznap 8-16 óra között

1830

Havi esetek az Önkéntes Tűz-
oltó Egyesületnél
Október elejétől november 25-ig 
17 alkalommal kaptak riasztást a 
helyi önkéntes tűzoltók: 6 esetben 
tűzjelző, 1-szer szénmonoxid riasztó 
és egy alkalommal füstérzékelő jel-
zésére vonultak ki, 2 közúti bale-
sethez vonultak ki, egy dámszar-
vast kellett kerítésdrótba akadt szo-
rult helyzetéből kiszabadítani, két-

szer Páty közútjairól kidőlt fákat 
távolítottak el, 2 esetben kerti hul-
ladék kapott lángra, és 2 lakó- és 
melléképület tűznél avatkoztak be.

Hírek a Budaörsi Rendőrkapi-
tányság Zsámbéki Őrséről
A beüzemelt trafiboxban 3 óra alatt 
9 gyorshajtást regisztrált a rend-
szer, amiért bírságoltak. A rend-
szeres sebességmérések folyama-

tosan várhatók. Pár napja szabad-
lábon lévő lakos lopott betonke-
verőt, de a hatóság azonnal fel-
derítette, s ismét eljárás alá került. 

Folyamatban lévő nyomozások 
vannak: betöréses lopás miatt, amit 
ajtófelfeszítéses módszerrel követtek 
el, elzáratlan építési területről ellopott 
szerszámok miatt – mindkettőnél 
jelentős az anyagi kár, s a Pincehegyen 
történt pinceajtó-rongálás miatt is. 

Schneider Mihály – képviselő, tanácsnok

Áldott, békés, kegyelmekben gazdag 
karácsonyi ünnepeket kívánunk!

Páty Község Önkormányzata

Köteles a használatot követő első munkanapon vissza-
vinni a Hivatalba és a polgármesteri titkárságon átadni, 
mert a gépet feltölteni, a tappancsokat pedig cserélni 
kell. Nem elég csak visszatenni a tárolóba, mert új 
tappancs és töltés nélkül a gép nem használható. A defib-
rillátort csak ki kell nyitni, mond mindent magától, a 
tappancsokat a dobozban lévő ábra szerint fel kell 
tenni. A gép eldönti, hogy sokk leadható -e, vagy sem. 
Ha igen, figyelmeztet, hogy mindenki lépjen hátra és a 
gomb megnyomásával leadjuk a sokkot, majd foly-
tatjuk az újraélesztést.Az önkormányzat dolgozói a 
gép kihelyezésével egy időben újraélesztés tanfolyamon 
vettek részt.

AUTOMATA DEFIBRILLÁTOR PÁTY POLGÁRMESTERI HIVATAL BEJÁRATÁNÁL

Az önkormányzat vásárolt egy automata defibrillátort, melyet a Polgármesteri Hivatal bejáratánál 
helyeztek el, az OTP bankautomata mellett és mindenki számára 0-24-ben elérhető. Hétköznap nappal 
nyitva van az ajtó, este és hétvégén bármilyen bankkártyával nyitható a kapu. Kamerával megfigyelt 
hely. Újraélesztés esetén Pátyon belül bárki elviheti, használhatja. 

Dr. Bencze Gergő János – alpolgármester

REND ÉS BIZTONSÁG
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Többeket meglepetésként ért a hír a Bocskaisuli fenntartóváltásáról, noha egy hosszabb tárgyalási folyamat 
ért célba azzal, hogy az Ökumenikus Segélyszervezet fenntartásába vette a Pátyi Bocskai István Magyar–Német 
Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolát a 2025/26-os tanévtől. Bocskaisokk rovatunkban hónapról hónapra 
beszámolunk az iskola közösségi életéről, szakmai eredményeiről elsősorban pedagógusok és diákok 
írásait tesszük közzé. Most Fenyvesi Zsolt igazgatót kérdezem e komoly döntés kapcsán. 

– Ismeretes, hogy az iskola 
kezdeményezte a fenntartóvál-
tást, ami a tanári és szülői kö-
zösség egyértelmű határozatát 
követően valósult meg. Nem kis 
felelősség egy ekkora döntést 
meghozni, hiszen Zsolt több 
mint félszáz diák és egy jelentős 
létszámú tantestület igazgatá-
sát látja el. Mi indította ebbe az 
irányba?

– A fenntartóváltás mögött alap-
vetően egy hosszú távú gondolko-
dás állt. Olyan partnert kerestünk 
az iskolának, aki értékalapon kö-
zelít az oktatáshoz, és képes stabil, 
kiszámítható hátteret adni a követ-
kező 10–15 évre is.

Fontos szempont volt, hogy le-
gyen mozgásterünk pedagógiai inno-
vációra, infrastrukturális fejleszté-
sekre és a pedagógusok megbecsü-
lésének erősítésére – mind anyagi, 
mind szakmai értelemben. A vá-
lasztott fenntartóval közelebb kerül-
tünk ahhoz, hogy a döntések való-
ban az iskola érdekei mentén, rugal-
masabban, gyorsabban szülessenek 
meg helyben. Nem egy „valami ellen”, 
hanem egy „valami mellett” döntés 
volt ez: egy olyan működési keret mel-
lett, amelyben jobban tudjuk szolgálni a 
gyerekeket, a szülőket és a kollégákat.

– Mi változott ebben a tan-
évben az igazgatás, a pedagó-
gusok, az oktatási elvek és a diá-
kok szempontjából?

– Ez a tanév már egy konszoli-
dációs időszak: a fenntartóváltás után 

Nagyobb mozgástér, stabilabb háttér

FENYVESI ZSOLT IGAZGATÓ A BOCSKAIS FENNTARTÓVÁLTÁSRÓL

most az építkezésre tudunk kon-
centrálni. Az igazgatás szempont-
jából rövidebbek lettek a döntési 
utak, sok mindent helyben tudunk 
megoldani, gyorsabban tudunk re-
agálni a szülők és a pedagógusok jel-
zéseire. Kiépült a saját gazdasági 
csapatunk, átláthatóbbak lettek a 
folyamatok.

A tantestület magja stabil 
maradt, ami óriási érték. Néhány új 
kollégával bővültünk idén is, akik 
friss szemléletet hoztak, de közben 
fontos volt számunkra, hogy meg-
őrizzük a „bocskais” hangulatot és 
értékrendet. Tudatosan foglalko-
zunk a pedagógus-megtartással, men-
tori rendszerrel, belső szakmai mű-
helyekkel, hiszen évről évre növek-
szik a tantestületünk létszáma. Je-
lenleg 46 pedagógusunk van és 61 
kolléga dolgozik összesen az isko-
lában. Oktatási elvekben a 2020-as 
NAT keretei között dolgozunk, de 
erősítettük a kompetenciafejlesztő, 
projektalapú és digitálisan támoga-
tott tanulási formákat. 

A diákok mindebből leginkább 
azt érzékelik, hogy több az eszköz, 
több a program, és egy kicsit rugal-
masabb, élményszerűbb a suli, bát-
rabban merünk új dolgok felé nyitni. 
A célom az, hogy a Bocskai egy olyan 
hely legyen, ahol egyszerre van jelen 
a biztonság, a következetesség és az 
örömteli tanulás, és az innováció.

– Milyen változások várhatók 
a jövőben? Milyen fejlesztési ter-
veik vannak?

– Két irányban gondolkodunk 

kulturális és sporteseményekkel. Infra-
strukturálisan szeretnénk tovább ja-
vítani a tantermek, a sport és kö-
zösségi terek állapotát, a digitális 

egyszerre: egyrészt az épület és a 
tárgyi feltételek, másrészt a peda-
gógiai tartalom fejlesztésében.

Pedagógiai oldalról erősítjük a 
nyelvoktatást, a természettudomá-
nyos és digitális kompetenciákat, a 
tehetséggondozást, ugyanakkor na-
gyon figyelünk a felzárkóztatásra az 
SNI gyerekek ellátására és a jóllétre 
is. A gyerekek mentális egészsége, a 
közösségépítés, az együttműködésre 
nevelés legalább olyan fontos, mint 
a mérhető tanulmányi eredmény. A 
következő években szeretnénk a 
Bocskait még inkább „pátyi köz-
ponttá” tenni: egy olyan hellyé, ahol 
iskolaidőn túl is pezseg az élet – ren-
dezvényekkel, családi programokkal, 

2025. december
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eszközparkot, és hosszabb távon az 
iskola kapacitását is – hogy meg-
felelő, emberléptékű környezetben 
tudjunk 21. századi oktatást adni.

– Ez új épület építését jelenti?
– Igen, bővítésen gondolkodunk 

közösen a fenntartóval és Páty Köz-
ség Önkormányzatával. Új épület-
ben nyolc tanterem már elősegíte-
né az iskolánkban a szaktantermi
oktatást és a további csoport bon-
tások lehetőségét is. Egyelőre erről 
csak ennyit tudok mondani.

– Az Ön igazgatói mandátuma 
hogyan alakult most?

– A fenntartóváltáskor a mostani 
fenntartó megerősítette a bizalmát 
felém, és jelenleg határozott idejű 

(5 év) igazgatói megbízással dol-

vigyük a megkezdett fejlesztéseket,

gozom. Ez a második igazgatói cik-
lusom, így már hatodik éve veze-
tem az intézményt. Ezt az idősza-
kot egyfajta építkezési szakasznak 
tekintem újra: célom, hogy végig-

stabil alapokra helyezzük az új mű-
ködési struktúrát, és erős, összetar-
tó tantestületet alakítsunk ki, akik a 
gyerekekért dolgoznak. Amíg a kö-
zösségnek szüksége van rám, és úgy 
érzem, hozzá tudok tenni a Bocskai 
fejlődéséhez, addig szívvel-lélekkel 
szeretném folytatni ezt a munkát. Ez 
számomra nemcsak pozíció, hanem 
felelősség és szolgálat is a gyerekek, 
a kollégák és Páty felé.

MSK z

A Bocskai fenntartója: az Ökumenikus Segélyszervezet

Az 1991-ben alapított Ökumenikus Segélyszervezet 
Magyarország egyik legnagyobb, nemzetközileg is 
elismert karitatív szervezete. Az alapító egyházak össze-
fogása ma már szakemberek, önkéntesek, adományozók 
és felelős vállalati partnerek egyre bővülő közössé-
geként segíti a nélkülözőket és bajbajutottakat.

Nemzetiségi, vallási és világnézeti hovatartozásra 
való tekintet nélkül, a legszigorúbb szakmai és átlát-
hatósági követelményeknek megfelelve nyújt segítséget 
a rászorulóknak Magyarországon, a Kárpát-medencében 
és a világ számos országában.

Alapítása óta az Ökumenikus Segélyszervezet hazai 
és nemzetközi fejlesztési munkájának is meghatá-
rozó értéke a képzés. Esélyteremtő programjai, illetve 
együttműködései között az oktatás valamennyi szintjét 
megtaláljuk, a bölcsődétől egészen a felnőtt szakképzésig. 
A Segélyszervezet az elmúlt években intézményfenn-
tartóként is szerepet vállalt a hazai oktatásban a Biator-
bágyi Innovatív Technikum és Gimnázium fenntartó-
jaként. 

Iskolánk az idei tanévben is arra törekedett, hogy a pályaorientáció ne csupán előadásokat jelentsen, hanem valódi élmények sorát. A november 12-ei programok minden 
korosztálynak tartalmas, inspiráló lehetőséget biztosítottak, hogy közelebb kerüljenek a szakmák világához, és megtapasztalják: a jövő nem egy távoli, megfoghatatlan fogalom, 
hanem olyan út, amelyhez élményekből gyűjtött bátorság kell.

A legnagyobb döntés előtt álló nyolcadikosok a környék középiskoláinak bemutatóival találkoztak. Az érdekes ismertetők, közvetlen hangulatú beszélgetések és friss 
információk segítették őket abban, hogy tisztábban lássanak a továbbtanulás kérdéseiben.

Az alsó tagozatosokat játékos, felfedezésre hívó programok várták. A 4. osztályban  vetélkedők és Bee-Bot robotok hozták közelebb a logikus gondolkodást és a 
technológiai kíváncsiságot. A 2.a és 2.b a Csodák Palotájában kísérletezett, próbálgatott, nevetett – ahogy csak a gyerekek tudnak. Az 1.a, 1.c és 2.c osztály a 
Minipoliszban próbálhatta ki a hétköznapi szakmák játékos változatát, ahol a gyerekek igazi átéléssel dolgoztak „felnőttként”, és szinte minden percben új szerepben 
próbálhatták ki magukat.

Különleges programként Szirják Csaba, a 3.c egyik apukája két nemzetközi aranyérmes segítőjével a digitális világba vezette be az 1.b, 3.c és 4.c osztály tanulóit. 
A gyerekek versenyezhettek, kipróbálhattak új technikai megoldásokat, és játékos formában ismerhették meg az informatika izgalmas oldalát. A nagyobbaknál sem maradt 
el a szakmák világának közvetlen megtapasztalása. Az 5.c a HungaroMet Zrt. székházában járt, ahol az időjárás-előrejelzés, a klímaváltozás és a meteorológia kulisszái 
mögé is betekinthettek. A 6. évfolyam a SzakMázz kiállításon gyűjtött gyakorlati tapasztalatokat, élményeket és inspirációt a jövőbeli lehetőségekről.
Mindezek a programok közös célt szolgáltak: hogy a gyerekek saját élményekből, kíváncsiságból és örömből építhessék fel a jövőképüket. Hálásak vagyunk minden 
együttműködő intézménynek, szakembernek és kollégának, akik hozzájárultak ahhoz, hogy idén is valódi élmény legyen a pályaorientáció.

ÚT A JÖVŐ FELÉ – PÁLYAORIENTÁCIÓS NAP A BOCSKAIBAN

A 2.a, 2.b és 3.a osztály diákjai a Budakeszi Vadaspark „Erdő az iskolában” programján vehettek részt, 
ahol tantermi keretek között, mégis egy igazi minierdő világába csöppentek. A 45 perces foglalkozások 
során a gyerekek játékos és interaktív módon ismerkedhettek meg az erdő lakóival, s közben választ 
kaptak olyan kérdésekre, amelyek a kíváncsi gyermeki szemekben gyakran felbukkannak.

Hogyan épül fel egy szarvas agancsa? Vajon csontból vagy szaruból áll, és mit árul el viselőjéről? 
Melyik állat bundája a legpuhább – a rókáé, a nyesté vagy a nyuszié? Mit fogyaszt egy sikló, és meddig tart 
a jóllakottsága? Mi segíti a levelek lebomlását az erdő talaján?

A program során nemcsak elméleti válaszokat kaptak a tanulók: valódi állatbundákat is kézbe vehettek, 
megfigyelhették az eltérő tapintást, színt és szerkezetet. Fontos hangsúlyozni, hogy ezek a bundák kizá-
rólag természetes módon elhullott állatoktól származnak, és kifejezetten oktatási céllal kerültek az iskolába. 
A foglalkozások légköre tele volt rácsodálkozással. A gyerekek bátran kérdeztek, meséltek saját megfigyelé-
seikről, és úgy kapcsolódtak be a feladatokba, mintha valódi erdei expedíció részesei lennének. A pedagógusok 
számára is öröm volt látni, hogyan fonódik össze játék, tanulás és természetismeret egyetlen élménnyé. Az ilyen 
alkalmak nemcsak tudást adnak, hanem megalapozzák a természet iránti tiszteletet és kíváncsiságot is. A mai 
óra után biztosan sok kisdiák néz majd más szemmel egy-egy lehullott falevélre, erdei nyomra vagy állati lakóra.

ERDŐ AZ ISKOLÁBAN – ERDEI TITKOK KARNYÚJTÁSNYIRA
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Mikor először beszélgettünk arról, hogy a magyar űrhajóst (Kapu Tibor) az apukája nagyon féltette, 
amikor megtudta, hogy jelentkezett a Hunor Programba, mint űrhajós, feltettem a kérdést a gyerekek-
nek, hogy vajon miért félthette és mitől félthette a fiát az apukája? „Félt, hogy eltéved” – válaszolták az 
ovisaim. S talán igazuk is van, hiszen a világűr hatalmas, kiismerhetetlen valóság számunkra. A kép-
zeletünket segítségül hívjuk az utazáshoz.
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A bolygók és a világűr projektünk 
hatalmas sikert aratott a kicsik és a 
szüleik körében is, a két hétre ter-
vezett programjait bővítenünk kel-
lett a hatalmas érdeklődés miatt. 
Miután bekapcsoltuk a témába a 
két magyar űrhajósunkat, Farkas 
Bertalant és Kapu Tibort, minden-
ki űrhajós akart lenni, most éppen 
Kapu Tibor. A szülőket is annyira 
érdekelte a téma, hogy gyakran hal-
lottuk vissza a gyerekektől, hogy 
otthon megnéztek egy videót, kis-
filmet a bolygókról, a naprendszer-
ről. Volt, aki diafilmet hozott nekünk 
a Holdról, de több család is elláto-
gatott a Huniverzumba a Millená-
ris parkba, amit ajánlok gyereknek-
felnőttnek egyaránt, mert a kiállítás 
még ez év december 31-ig látogat-
ható.

Mi mindent tanultunk ezekben 
a hetekben? Megismerkedtünk a 
Naprendszerrel, az évszakok és 
napszakok váltakozásával. Model-
leztük a bolygókat és a Föld moz-
gását, ill. a Holdat. Mikor van apály 
és mikor van dagály? Hány napnak 
kell eltelnie mire a 6. szülinapod után 
pontosan a 7. szülinapod lesz? A 
bolygók méretét, naptól való távol-
ságukat, gáz- vagy kőzetbolygók-e 
összehasonlítottuk, sorbarendeztük, 
megfestettük hungarocellgömbökből. 
Projektorral megnéztük a bolygók 
mozgását, felszínét. Hallgattunk űr-
zenét, ami segített az elalvásban. A 
gyerekek otthonról behozott könyve-
iben is kutattunk, s  rengeteg érdekes-
ségre bukkantunk. Volt kisgyerek, 

BOLYGÓK ÉS A VILÁGŰR

aki a Lajka kutyáról mesélt, míg a 
másik a Szaturnusz bolygó hatszög 
alakú jégsapkájáról beszélt. Bevalljuk 
őszintén, néha nekünk felnőtteknek 
is utána kellett olvasnunk egy-két új 
tudományos tézisnek. Készítettünk 
papír űrhajót, szkafandert, így bármi-
kor utazhattunk a világűrbe, ponto-
san a Nemzetközi Űrállomásra, ahol 
Kapu Tibor is járt. Megnéztük kis-
filmen, videókon, hogy milyen is az 
élet az Űrállomáson, mit csinálnak, 
hogyan élnek, esznek, tisztálkod-
nak, edzenek az űrhajósok. 

Kapu Tiborról is sok mindent 
kiderítettünk. A nevét ma már szinte 
mindenki ismeri, de hogy hogyan is 
lett ő a kiválasztott űrhajós, azt talán 
már kevésbé. Megtudtuk róla többek 
között, hogy szeret gitározni, hogy 
elvitte a Tévé Macit a világűrbe, és 
hogy sok-sok kísérletet végzett az 
űrállomáson. Az életben vannak 
célok, amiket ki kell tűzni és meg 
kell valósítani, ne add fel az álmaidat 
és légy kitartó – ezt üzeni nekünk 
ma Kapu Tibor. 

Megismerkedtünk új fogalmakkal, 
mint a gravitáció, a súlytalanság, ill. 
a felhajtóerő (Arkhimédész törvé-
nye) is sorra került. Kísérleteket vé-
geztünk, hogy vajon egy pingpong-
labda vagy egy alma el tud-e süllyedni 
a vízben? Nagyon érdekes volt a 
gyerekek számára. Mindezt megnéz-
tük az űrállomáson Kapu Tiborral 
is, hogy vajon ott el tudnak-e süly-
lyedni ezek a tárgyak. Nézzenek 
utána....érdekes. A gyerekek egyik 
legkedvesebb élménye az űrhajós 
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reggeli volt, ahol vákuumfóliába 
tettük a brióst, és úgy kínáltuk az 
aznapi reggelit. „Sokkal finomabb volt 
az űrhajós reggeli, mint a sima” – mond-
ták a gyerekek. Űrhajósképzést is 
tartottunk torna, mozgás formájában, 
bukfenc, fejenállás, kézenállás, futás 
feladatokkal, forgó széken forgás – 
ez volt a kedvenc – ezeket kellett 
teljesíteniük. A rajzaikból kiállítás 
látható az óvoda falain, és a lezá-
rórészben minden kisgyerek kapott 
egy oklevelet névre szólóan, hogy 
az űrhajós képzés első állomását 
sikeresen teljesítette.

Mi mindent adott nekünk ez a 
néhány hét? Rengeteg új ismeretet, 
tapasztalatot, jó hangulatot, örömet, 
élményt, közös élményeket, olyan 
világba vittük el a gyerekeket kép-
zeletben, ami az emberiség egyik 
legnagyobb máig kutatott tudomá-
nya: a világűr felfedezése.

Miért éppen most dolgoztuk fel 
ezt a témát? Mert Kapu Tibor neve 
most lett igazán fontos számunkra, 
egy nemzet büszkesége ő, és az ezzel 
kapcsolatos dolgok most történnek. 

Most kell, hogy meglássuk mindeze-
ket, és átadjuk a tudást a gyerekeknek.

A gyerekek a mai napig beszélnek 
az űrhajósokról, kérik a mesekönyve-
ket, felveszik a szkafandert, játszanak 
és mindig újabb és újabb kérdéseket 
tesznek fel nekünk.

Hatalmas a világűr számunkra, és 
a mi feladatunk, hogy felkeltsük 
az érdeklődésüket ebben a korban, 
és hogy minél több tapasztalatot 
szerezzenek játékosan a világról és 
élményként épüljön be mindez a 
minden napjaikba.

Vituska Ildikó  Szakmár Krisztinaés
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Dátum Időpont Program Helyszín
2025.12.13. 18.00 Diótörő – Mesebalett MH Nagyterem
2025.12.14. 15.00 200 éves a Splény-Várady kastély – kiállításmegnyitó Közösségi Ház

2025.12.14. 15.00 Pátyi Advent – vásár, programok, fenyődíszítés Széchenyi tér

2025.12.19. 20.00 Tatros élőzenés táncház Művelődési Ház
2025.12.21. 12.00 Társasjáték klub Művelődési Ház

2025.12.27. 17.00–20.00 Eszemadta karácsony Művelődési Ház

2026. januári előzetes
2026.01.04. 12.00 Társasjáték klub Művelődési Ház

2026.01.09. 18.00
Pátyi Szabadegyetem – Dr. Heltai Miklós Gábor: 
Mi az azonosság és a különbség a széncinkék és a   
vaddisznók között?

Művelődési Ház 
Nagyterem

2026.01.10. 15.00
Irodalmi barangolások Kiss Eszterrel  

  Alkotó-Társak sorozat: Mikszáth Kálmán és felesége 
Közösségi Ház

2026.01.17. 10.00–12.00 Eszemadta élőzenés táncház MH Nagyterem

2026.01.23. 18.00 A Magyar Kultúra Napja Művelődési Ház

2026.01.24. 18.00 Senior örömtánc csoport bálja Művelődési Ház

2026.01.25. 12.00 Társasjáték klub Művelődési Ház

12 2025. december

2071 Páty, Kossuth L. u. 77. 06 23 343 550     muvhaz@paty.hu
             Pátyi Művelődési Ház

     
PÁTYI MŰVELŐDÉSI HÁZ

Állandó programok

Sakk: Péntek 16.00–18.00
Henna Hastánc: Hétf  18.30–20.00

Vasárnap    9.30–11.30 

Nyugdíjas Klubok:
Ady Klub: Hétfő 15.00–18.00
Egyetértés Klub: Csütörtök 14.00–18.00

ő
Ringató: Szerda  09.30–10.00
Felnőtt néptánc: Kedd 20.00–22.00
Senior tánc: Kedd 14.00–15.00
Ovis néptánc: Kedd  16.30–18.00
Ovis angol: Kedd 15.30–18.30
Pokémon Klub: Szerda 17.00–19.00
Női torna: Kedd-Csütörtök 18.15–19.15

Szombat 8.00–9.00
Gerinctorna: Csütörtök 12.00-13.30

KULTÚRA

Zumba Anettával: Hétfő-Szerda 18.30–19.30 
PSE Ritmikus gimnasztika: Hétfő 15.00–17.00

Kempo: Hétfő, szerda 17.00–18.30
Pátyi Kórus: Csütörtök 18.00–20.00

Pátyi Asszony fonó 
Hagyományok Háza:   Csütörtök 9.00–12.00 
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KULTÚRA

A Pátyi Székely Kör szeretettel meghívja
Önt, kedves családját, barátait és ismerőseit a

című karácsonyi műsorra.

Időpont:
Helyszín:
Műsoron:
a Szellemi Kulturális Örökség nemzeti jegyzékébe felvett székely
autentikus pásztorjáték - a „HADIKFALVI BETLEHEMES”.
Az esten közreműködnek:
Érdi Bukovinai Székely Népdalkör 
Érdi Bukovinai Székely Népdalkör Egyesület betlehemes csoportja
Mindenkit, kicsiket és nagyokat székely vendéglátó szeretettel várunk!
A belépés díjtalan, de támogatást elfogadunk. 
A műsort támogatja: Pátyi Székely Kör, Páty Község Önkormányzata, Művelődési Ház

HADIKFALVI BETLEHEMES 

 2025. december 20-án, szombaton délután 3 óra
 Pátyi Művelődési Ház (2071 Páty, Kossuth u. 77.).

MEGHÍVÓ
Páty Faluközösségért Alapítvány és Páty Község Művelődési Ház nevében tisztelettel meghívjuk Önt/Önöket és kedves családját, 

barátait  a Közösségi Házba 

Czentár László a tárlat kurátora
Gutowski Robert YBL - díjas építész, a Magyar Művészeti Akadémia levelező tagja

A Biatorbágyi Pászti Miklós Alapfokú Művészeti Iskola növendékei
A Budai 2. Honvéd Zászlóalj tagjai: korabeli egyenruháról és öltözetről szóló bemutatóval

A kiállítás megtekinthető 2026. január 12-ig, szombatonként és vasárnaponként 14-16 óráig. 
Egyéb alkalmakon telefonos egyeztetéssel a 06 30 680 24 48 telefonszámon. 

Minden kedves olvasónak szeretetteljes, áldott ünnepeket és reményteli, sikeres új esztendőt kívánunk!
Páty Faluközösségért Alapítvány Kuratóriuma

 2025. december 14-én délután 3 órára
A PÁTYI KASTÉLY 200 ÉVE című kiállítás ünnepélyes megnyitójára.

Köszöntőt mond: 
A kiállítást megnyitja: 

Közreműködnek: 

.

A Közösségi Házban nagy érdeklődés 
mellett mutatta be Benedek Huszár 
Botond színész, a marosvásárhelyi 
rádió szerkesztője nagyapja, Benedek 
Tibor hadapród 1944.szeptember és 
1945.augusztus között írt naplóját 
(Holnaptól-Tegnapig), amit édesapja, 
Benedek Farkas Péter őrzött meg. 
A falakon pedig oldalági rokona, 
Szőts Vilmos (1917-1991) festőművész 
professzor munkáiról készült fotókat 
tekinthették meg. Szőts Vilmos 1956-
ban kényszerült elhagyni az országot 
és Mexikóban élt haláláig.



Azon a vasárnapon szokás szerint a második padban ültem. Innen jól látom-hallom a lelkészt is, meg a 
karzaton a kis táblán az ének számát. Előttem, az első sorban ülő kis termetű ember kopaszra nyírt 
kerek feje majdnem az egész istentisztelet idején mozdulatlan. El sem tudom képzelni, ki lehet. Szépen 
feláll, ha fel kell állni, leül, amikor a lelkész kis mozdulattal jelzi, hogy le lehet ülni. A prédikáció alatt 
végig előre néz. Mozdulatlanul.

Börtönlelkész szolgál ezen a vasárnapon. Gyorsan, 
világosan beszél, jól artikulál. Néha zavartan lehajtom 
a fejem, mintha én mondtam volna valami csacsiságot. 
Mert nem tudom elképzelni se azt a világot, szolgálata 
helyszínét, amelyet úgy mutat be, mintha a termé-
szetes közegünk volna ma itt Pátyon, vagy tágabban 
Magyarországon. Hallomásból vagy filmekből, olvas-
mányainkból mindnyájan ismerjük a börtön világát, és 
őszinte elismeréssel tekintünk arra, azokra, akik az 
életüket tették fel, hogy a rabokat látogassák. 

A prédikáció befejeztével a börtönlelkész lejön a 
szószékről, az úrasztala mögé áll, és maga mellé szó-
lítja az előttem ülő férfit is.  

Most látom az arcát. Fiatal, szép vonású, arcán a 
mosoly árnyéka. Roma származású.

Egyszerűen, szabatosan, szinte mintha olvasná, és 
mégis cáfolhatatlanul hitelesen meséli el az életét. Az 
apját csupán kétszer említi: egyszer, hogy örökül hagyta 
rá azt az életvitelt, ami őt egyenest a börtönbe vezette, 
majd, hogy meghalt. Édesapámként beszél róla, amint 
az anyjáról is édesanyámként. Aztán mindent elmond. 
Mindent! Milyen társakkal szövetkezett, miket követett el, 
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hogyan rajzolódott ki előtte a maga éjsötét világos-
ságában a sors, amely elkerülhetetlenül vár rá. Mert 
többször elítélték, de mindig visszaesett. És egyszer 
csak találkozott azzal a lelkésszel. Annak idején szépen, 
fegyelmezetten figyelt arra, amit a börtönlelkész mon-
dott. Sokszor. Mindig figyelt, de aztán szépen, fegyel-
mezetten folytatta a bűnözést. Összesen tizenhét évet ült.

Amíg egyszer csak valami nagy teher, valami gyöt-
relmesen meleg, szeretetteljes érintés nem nehezedett 
a lelkére. Az nem ő volt már, azt kapta. Hadakozni sem 
tudott ellene. Az azt jelentette, hogy attól a naptól ő 
nem az a kis cigány bűnöző, aki drogozik, iszik, verek-
szik, betör, lop, aztán megint elkapják, megint bezár-
ják, nem. Attól a naptól ő azt a boldog terhet cipeli a 
szívében, amelynek a súlyától a földig kell hajolnia az 
előtt, aki megajándékozta vele. Aki megajándékozta 
Magával. Hogy attól kezdve soha ne kövessen el 
semmi olyat, ami – nem törvénytelen, nem!, hanem 
ami bűn. Más kategória. Más minőség. 

Mosolyog. Kedves, majdnem gyerekes a mosolya. 
Szép, mert boldog. Soha el nem múló ajándékot kapott. 
Új életet...

Farkas Márta

14 2025. december

Ady Endre: Az úr érkézése

Mikor elhagytak, 
Mikor a lelkem roskadozva vittem, 
Csöndesen és váratlanul 
Átölelt az Isten. 

Nem harsonával, 
Hanem jött néma, igaz öleléssel, 
Nem jött szép, tüzes nappalon 
De háborus éjjel.

És megvakultak 
Hiú szemeim. Meghalt ifjuságom, 
De őt, a fényest, nagyszerűt, 
Mindörökre látom. 
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Advent hétköznapjain (hétfőtől péntekig)  roráték
Szombati napokon  előesti szentmise lesz

Vasárnapokon szentmise

betlehemes pásztorjáték
 ünnepi éjféli szentmise

karácsonyi ünnepi szentmise
borszentelés a Pincehegyen, a Nagypincénél

év végi hálaadás
újévi ünnepi szentmise

, december 8-át kivéve, reggel 6 órakor kezdődnek a . 
, az adventi vasárnapokat megelőzően (november 29-től december 20-ig) 18 órakor , előtte 17.30-tól adventi 

gyertyagyújtás (kivétel december 20-a, amikor a koncert miatt a gyertyagyújtás a szentmise keretében lesz).
(november 30-tól december 21-ig) reggel 8 órakor lesz . December 21-én, a hónap 3. vasárnapján 9.30-kor gitáros-zenés 

gyermek- és ifjúsági szentmise is lesz.
December 24-én, szerdán 16 órakor hagyományos ,
December 24-én ,
December 25-én és 26-án, csütörtökön és pénteken, ½ 11 órakor ,
December 27-én, szombaton, 15 órakor ,
December 28-án, Szent Család vasárnapján, 8 órakor szentmise a családok megáldásával, 
December 31-én, szerdán, 18 órakor ,
Január 1-én, csütörtökön, ½ 11 órakor . .

Adventi, valamint karácsonyi-újévi liturgikus rend a Szent II. János Pál Templomban és a Pincehegyen 2025

 Páty Római Katolikus Plébánia
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A Campionato Mondiale Pizza 
DOC a világ egyik legnagyobb és 
legrangosabb pizzás megmérette-
tése, amelyet minden évben az olasz-
országi Capaccio–Paestumban ren-
deznek meg. Több száz pizzaiolo 
érkezik a világ minden tájáról, köz-
tük az olasz élmezőny legjobbjai. A 
versenyen hagyományos és modern 
kategóriákban is lehet indulni, közel 
húsz különböző számban. 2025-ben 
36 országból 600-nál több versenyző 
vett részt és több mint ezren ne-
veztek, ami az eseményt a valaha 
volt legerősebb mezőnnyé tette.

– Attila hány versenyszámban 
indult és milyen eredményt ért el?

– Idén hét versenyszámban indul-
tam, s a 2025-ös verseny pályafutá-
som legeredményesebb szereplése 
lett. A legjobb magyar versenyző-
ként végeztem! A Pizza & Cocktail 
kategóriában az előkelő 2. helyet 
hoztam el, a Pinsa Romana kategó-
riában 4. helyezett lett a modern 
olasz–magyar fúzió, speciális ková-
szos tésztatechnikával készült pizzám, 
míg a Margherita kategória 20. helyén 
végeztem. Ez utóbbi a legrégebbi, 
legnépesebb és legerősebb verseny-
szám, több száz indulóval, így a 20. 
hely kimagasló eredmény ebben a 
mezőnyben. A többi kategóriában 
is a mezőny első felében végeztem, 
stabil és kiszámítható teljesítményt 
mutatva.

– Mit takar a pizza és koktél 
kategória?

– Ez egy izgalmas, kreatív meg-
oldásoknak is teret engedő verseny-
szám, ahol a pizzaiolo a tészta, a 
feltétek és a sütés mellett a hagyo-
mányos nápolyi pizza technikáját

Jó pár éve már, hogy biztosan nem kell Nápolyig repülnie a pátyiaknak, ha igazi nápolyi pizzára vágynak. 
Decembertől pedig már a világversenyen dobogós, saját receptúrán alapuló Gin-Tonic variációt is kérhetik 
a Mézeshegy környékén lévő Cukorborsó kertvendéglőben. Balázs Attila, a vendéglő Pátyon élő 
tulajdonos pizza mestere ugyanis novemberben az olaszországi Campionato Mondiale Pizza DOC meg-
mérettetésén ért el kiváló eredményeket. A magyar pizzaiolo a Cukorborsó vendéglő képviseletében 
Páty Község Önkormányzata támogatásával öregbítette hazánk és Páty hírnevét.

A pátyi séf sikere, avagy a Cukorborsó világhírű pizzája

BESZÉLGETÉS BALÁZS ATTILÁVAL 

ötvözi egy kis mixológiával vagy íz-
innovációval. Ez lett nálam a Gin-
Tonic jellegű pizza, ami mellé ilyen 
koktélt kínálok, s mindezt látványo-
san tálalva.

– Ha jól értem, nem először 
vett részt ezen a versenyen.

– Igen, három éve kezdtem, majd 
tavaly is indultam. Óriási tapaszta-
lat, fejlődési lehetőség ez a megmé-
rettetés. Például a Margareta kate-
góriában tavalyelőtt még a közép-
mezőnyben végeztem. 

És jóval több, mint verseny, ko-
moly szakmai kiállítás és vásár, s egy 
inspiráló, befogadó, segítő közös-
ség. A háromnapos versenyre kis-
busszal utazunk, s már útközben az 
olaszokkal kóstoltatunk, a szálláson 
dagasztunk, s a zsűri előtt készítjük 
el a pizzát.

– Attila, honnan jött a pizza-
szerelem?

– Már húsz éve, 19 éves korom-
ban a családi nyaralásunkat Sorren-
tóban töltöttük, ahol egy pizzázó-
ban összeismerkedtünk a tulajdo-
nossal, akinek magyar felesége volt. 
A beszélgetéseink vége az lett, hogy 
megkérdeztem tőlük, mi lenne, ha 
visszamennék hozzájuk tanulni és 
dolgozni. Ugyanis én ekkor végez-
tem az idegenforgalmi iskolában, 
szakácsnak tanultam, s ezért érde-
kelt a pizzakészítés. Ők örömmel 
fogadtak, három hónapot töltöttem 
náluk, tanultam és dolgoztam. Majd 
itthon elvégeztem a Heller Farkas 
Kereskedelmi és Vendéglátóipari Fő-
iskolát. Gyakorlatra a Hilton Szállóba 
kerültem, majd tíz évet egy olasz 
étteremben dolgoztam. 

Nyolc éve, amikor Pátyon meg-

nyitottuk Rákóczi Ferivel a ven-
déglőt, a fatüzelésű pizza kemencét 
már speciálisan úgy alakítottuk ki, 
hogy minimum 400 fokra fel tud-
juk fűteni, mert a pizzának másfél-
két perc alatt meg kell sülni. Aztán 
ez lett a kreatív műhelyem.

Az igazi elköteleződést azonban 
a Covid időszak hozta, ugyanis ekkor 
kezdtem intenzíven foglalkozni a 
nápolyi pizzával. Azóta is rengete-
get olvastam, vettem részt olasz 
képzéseken. A nápolyi pizza mögött 
nagyon erős a tradíció és magas a 
minőség, szigorú szabályrendszere 
van. Olaszországban a nápolyi pizza 
készítő külön szakma. 

– A Cukorborsó vendéglő mióta 
rendelkezik hivatalos nápolyi piz-
za minősítéssel?

– Nápolyi pizzás minősítéssel ta-
valy május óta rendelkezem. Idén, 
szeptemberben, amikor sikeresen el-
végeztem a versenyt szervező iskola
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mesterképzését is. Így mester okta-
tói oklevelet szereztem, és a Cukor-
borsó is ekkor kaphatta meg a mi-
nősítést. Kevés minősített étterem 
van az országban, hivatalosan csak 
az a hely hívhatja nápolyinak a pizzá-
ját, aki ezt megszerzi, a többi nápolyi 
jellegű, mint ahogy előtte nálunk is 
sokszor ezt látták kiírva. A mostani 
oklevelem feljogosít arra is, hogy a 
képző intézmény nevében minősítést 
adjak ki az arra érdemes étteremnek. 

– Attila, mondhatni, szinte 
mindent elért ebben a szakmában. 
A legjobb magyar pizza készítő 
mester. Mi a következő célja?

– Valóban, felfoghatatlan érzés 
volt a dobogón állni, a legjobb ma-
gyarként! Egy kecskeméti páros-
nak adatott még meg ez, egyébként 
csak olaszok értek el helyezést. A 
verseny történetében a dobogó leg-
felső fokán eddig csak olasz szár-
mazású pizzaiolok álltak, a VB mos-
tani nyertese például egy Francia-
országban dolgozó olasz lett. 

Ez az eredmény hatalmas moti-
vációt adott számomra, hogy több 
dobogós helyet vagy egy elsőt elér-
jek. Fontosnak tartom azt is, hogy a

verseny során megszerzett új tech-
nológiák, alapanyag-ötletek, pre-
zentációs megoldások mind meg-
jelenjenek a Cukorborsóban és a 
helyi rendezvényeken. A sikerem 
révén a helyi gasztronómia már nem-
zetközi szinten is érvényt szerzett 
magának. Úgy gondolom, ez inspi-
rálja a fiatalokat, erősíti a közösségi

büszkeséget, és jó példát mutat a 
helyi vállalkozóknak.

Ezúton is megköszönöm Páty 
Község Önkormányzatának a tá-
mogatását, bizalmát és azt, hogy 
részesei lettek ennek az útnak. Büsz-
kén képviseltem Pátyot, és bízom 
benne, hogy jövőre még több ered-
ményt és értéket tudok hazahozni.

MSK z

NÁPOLYI PIZZA
A nápolyi pizza története a 18. századig 
nyúlik vissza, ugyanis eredetileg a szegé-
nyek eledele volt a lepény. A ma ismert ná-
polyi pizza Raffaele Esposito pizzakészítő 
nevéhez fűződik, aki állítólag 1889-ben a sza-
vojai I. Umberto király és királyné, Margherita 
látogatására készítette először. A pizza az 
olasz zászló színeit követte: paradicsom 
(piros), mozzarella (fehér) és bazsalikom 
(zöld). A királynőnek annyira ízlett, hogy a 
pizzát róla nevezték el.
Szigorú szabályok jellemzik :a paradicsom a 
Vezúv környéki vulkanikus síkságon terem, 
a sajt Campania és Lazio területén élő vizi-
bivalyok tejéből készült mozarella lehet. A 
nápolyi pizzakészítés 2017-ben felkerült az 
UNESCO szellemi kulturális örökségének 
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A Pátyi Zenei Szalonban novemberben 
Sümegi Eszter Kossuth-díjas, 
érdemes és kiváló művész volt 
Harazdy Miklós Liszt Ferenc díjas 
zongoraművész vendége.



18 2025. december

CIVIL

Az októberben, budapesti helyszínen, nagy sikerrel indított Családok éjszakája programsorozat második 
alkalmának a pátyi Pákics Csapatotthon adott helyet november 22-én. Az alkalom központi témája a 
gyermekáldás és családdá válás volt. A kezdeményezést az Adj Életet Alapítvány indította. 

A novemberi este különleges témát járt körül: a szülés, 
a születés és a családdá válás mélyebb összefüggéseit. 
A szervezők örömmel tapasztalták, hogy a kedvezőtlen 
időjárás ellenére megtelt a helyszín, és várandósok, kis-
gyermekes szülők, nagyszülők, szakemberek és érdek-
lődők is szép számmal érkeztek.

Az est előadásainak sorát Dr. Bálint nyitotta egy 
rövid, gondolatébresztő előadással. Kiemelte, hogy a 
szülésélmény nem csupán egy nap eseménye, hanem 
egész életünkre kihat, befolyásolja az önbizalmat, a pár-
kapcsolat működését és a későbbi gyermekvállalást is. 
Hangsúlyozta a tiszteletteljes, jelenlévő kommunikáció 
fontosságát, valamint azt, mennyire lényeges, hogy a szülés 
során a nő biztonságban és méltóságban érezze magát.

Az előadást egy tartalmas és személyes hangulatú 
kerekasztal-beszélgetés követte. A beszélgetésben Prof. 
Dr. Varga Katalin pszichológus, egyetemi tanár, az MTA 
doktora, Fantha Zsuzsa szülésznő és Csanády Borbála 
hatgyermekes dúla vettek részt. A téma a családdá válás 
kérdéseitől indult, majd a várandósság lelki folya-
matairól, a hormonok szerepéről, a szülés kíséréséről 
és a baba születés közbeni élményéről szólt. A közön-
ség nagy figyelemmel követte a megszólalásokat, 
sokan tettek fel személyes kérdéseket. Az este egyik leg-
nagyobb értéke az volt, hogy a tudomány, a szakmai 
tapasztalat és az emberi történetek egymást erősítették, 
így még közelebb hozták azt a csodát, amelyet életnek 
és születésnek nevezünk.

A mostani esemény ismét megmutatta, mennyire 
fontos és mennyire élő az igény az ilyen mély és kö-
zösségformáló beszélgetésekre. A Családok éjszakája 
programsorozat jövőre folytatódik, a következő est 
január 24-én szombaton este 19 órakor lesz, melynek 
témája Gyermekre vágyva és várva (vágyott gyermek, 
meddőség, veszteség, örökbefogadás).

CSALÁDOK ÉJSZAKÁJA PÁTYON

A CSALÁDOK ÉJSZAKÁJA ELSŐ ALKALMA
Budapesten, a Katakomba Pinceszínházban október végén tar-
tották az első alkalmat óriási érdeklődés mellett. A moderátor-
házigazda, Somogyi Farkas Tamás röviden bemutatta az Adj 
Életet Alapítvány munkáját. A meghívott előadó, Makkné Kende 
Adrienn cikluskövetés-oktató volt, aki többek között kiemelte, 
hogy a cikluskövetés nem csupán biológiai tudás, hanem a pár-
kapcsolati kommunikáció egyik kulcsa is.

Az est második felében kerekasztal-beszélgetés következett. Ven-
dégek voltak: Papp Miklós családos görögkatolikus pap, morál-
teológus, valamint Dr. Bálint Balázs szülész-nőgyógyász és fele-
sége, Zsuzsa, aki gyermekradiológus. 29 éve házasok. A vendégek 
személyes történetei és élettapasztalatai arra tanítottak, hogy 
az igazi erő a mindennapokban rejlik, a kimondott szavakban, az 
apró figyelmességekben, és abban, hogy a felek újra és újra 
egymás mellett döntenek.
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Értékes adománnyal gazdagodott Páty Helytörténeti gyűjteménye 

EGY RÉGI LOVAS SZÁN TÖRTÉNETE

Alapítványunk Helytörténeti Gyűjteménye újabb különleges darabbal gazdagodott, köszönhetően 
Sebők Ferenc és párja, Jakus Edina nagylelkű adományának. Egy régi, sérülten is megőrzött szán 
került be a gyűjteménybe, amely nem csupán egy közlekedési eszköz, hanem a múlt egy darabja.

A szánt, melyet mintegy 70–80 évvel ezelőtt hasz-
náltak utoljára, elébb a Mészáros család, majdan Sebők 
Feri és párja, Jakus Edina őrizte meg az utókor számára. 
Mészáros István és felesége, Silingi Zsófia a család-
jával a Kossuth u. 65. szám (ez már a Túlsó vég eleje!) 
alatt, hagyományos paraszti életmódban éltek. Pista 
bácsi („!Tüske” Pista bácsi) 1960-as években is még 
szekerezett, fuvarozott a faluban. A szán is az övé volt, 
majd évtizedekkel később felkerült a Pincehegyre, a 
családi pincébe. Így került a Mészáros pince eladásakor 
a Sebők-Jakus pár birtokába. Ez az időtlen tárgy nem-
csak a téli közlekedés egykori módjába enged bepil-
lantást, hanem egy különleges helyi legendát is hor-
doz. A szájhagyomány szerint ugyanis előfordulhatott, 
hogy a szánt fekete posztóval bevonva halottas szán-
ként is használták a faluban, ami még izgalmasab-
bá teszi a történetét és a gyűjteményben betöltött 
szerepét.

Ez az adomány rendkívül értékes a helytörténeti 
gyűjtemény számára, hiszen hozzájárul ahhoz, hogy a 
jövő generációi is megismerhessék elődeik életét, min-
dennapjait és szokásait. Az ilyen tárgyak segítenek élet-
ben tartani a múltat, és hidat építeni a generációk között.

Ezúton is szívből köszönjük a Mészáros családnak 
a megőrzést, Sebőkéknek az adományt, amely nemcsak 
a gyűjteményt gazdagítja, hanem közösségünk múlt-
jának megőrzéséhez is hozzájárul. Bízunk benne, hogy 
példájukat mások is követik majd, és további régi tárgyak-
kal, dokumentumokkal, fényképekkel segítik a helytör-
téneti gyűjtemény gyarapodását. Minden adomány hoz-
zájárul ahhoz, hogy Páty gazdag múltja ne merüljön 
feledésbe, és a jövőben is mesélhessen nekünk.

Kérjük, látogassanak el a Közösségi Házba, tekint-
sék meg a Helytörténeti Gyűjteményt, és nézzék meg 
ezt a különleges darabot, valamint a gyűjtemény többi 
kincsét is!

Czentár László – Páty Faluközösségért Alapítvány, Községi Értéktár 2025.

– kurírinfó –

ADJ ÉLETET ALAPÍTVÁNY – SZENVEDÉLYÜNK AZ ÉLET
A szervezetet a pátyi önkormányzati képviselő, Somogyi Farkas Tamás és felesége, Noémi alapította 2021-ben, egyik 
kurátora a PÁKICS vezetője, Dr. Bálint Balázs szülész-nőgyógyász orvos.

Az Alapítvány két pillérre építve segíti és népszerűsíti az életadást:  a születést – adj életet mint szülő –, és az 
újjászületést – adj életet mint donor. Fő céljai a fiatalok elköteleződésének, házasságkötési és családalapítási 
szándékának megerősítése, az élet védelmének és a gyermekvállalásnak népszerűsítése, az egészségmegőrzés, a 
véradás, a szerv- és szövetadományozás társadalmi ismertségének növelése, valamint az élődonáció támoga-
tása és az élő donorok nagyobb társadalmi elismerése.
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